

线上千里眼 线下网格员

# 鄄城县编织环境监管的“天罗地网”

鄄城县多年来致力于构建高科技、智能化环境监控体系,编织覆盖全域的智慧监管“天罗地网”,用智能的“大脑”和锐利的“眼睛”使污染无处遁形。

建立监控一体化网络。借助物联网技术的数字环保平台,集在线监测监控网络、环境应急指挥系统融合,结合物联网、云计算、多网融合等多种技术方案,通过实时采集污染源排放因子、环境质量、企业信息管理等,构建全方位、多层次、立体化、全覆盖的生态环境监测网络,进行多维度、多因素分析,关注站点数据变化情况,结合多源数据实时分析区域大气污染规律性特征,摸清污染源。横向打通生态

环境、住房建设、综合执法、交通交警等多个职能部门,纵向串联县、乡智慧环保平台以及 71 个网格,对水污染源、大气污染源、放射源、机动车、水环境、大气环境、噪声等进行全天、地、空一体化智能监控。平

台坐席员每天负责审核 17 个镇、街上报的环保事件,下派环保核查事件、超标预警推送、污染源超标报警,查看建筑工地视频、国省道扬尘站监控、舆情监控等。目前,接入国省监控站点 2 个,镇监测站 15 个,涉水涉气重点排污单位 37 家,道路扬尘监测站点 3 个,工地扬尘站点 66 个,建筑工地视频 200 路,高空摄像头 8 个,电监管联网企业 327 家。共推送重点污染源在

线小时值超标 2467 条,处置率 100%。实现信息资源共享。对跨区域、跨行业及跨平台的环境质量、环境安全和环境风险信息资源实现共享和科学评价,解决重点区域和流域重大环境管理问题。平

台坐席员 24 小时不间断监控鄄城县古泉和陈王 2 个街道办事处省控空气监测站以及 15 个镇空气监测站,提供及时高效的监测预警,督促各部门加强管控,减少本地污染贡献。

提升决策智能化水平。截至目前,鄄城县共联网污染源企业 37 家。通过系统废气、废水、污水厂企业传输数据,对在线数据异常、超标情况及时推送工作群,督

促有关部门及人员立即整改。通过平台联网企业的监控信息,对某个区域的环境质量进行预测预报,针对环境质量较差的区域落实限产、停产、关停等环境经济手段。同时,准确核算区域环境资源承载能力,为产业结构调整提供科学依据。

通过全面发挥智慧环保监控作用,1-

11 月份,鄄城县空气质量 PM2.5 平均浓度 46 微克/立方米,同比改善 11.5%;箕山河省控断面出境水质到三类标准;经济开发区污水处理厂扩容升级工程,出水稳定达到一级 A 标准;受污染耕地安全利用率、污染地块安全利用率和地下水环境质量达到省考核要求。

通讯员 陈广存

## 县退役军人志愿服务团队成立

**本报讯(通讯员付静)**“我志愿成为一名光荣的退役军人志愿者,我承诺,永葆军人本色,尽己所能……”随着铿锵有力而又坚定的誓词声,鄄城县镇村三级 396 个退役军人红心志愿服务团队正式成立,今后他们将在国防教育、思想引领、治安巡逻、文明帮扶、走访慰问、老兵调解等志愿服务工作发挥特长,为社会经济发展作出应有贡献。

鄄城县退役军人事务局为充分调动退役军人常态化参与社会事务和志愿服务的积极性、主动性,给退役军人搭建一个发扬部队光荣传统、展现退役军人风采和践行初心使命的平台,联合基层退役军人服务站成立退役军人志愿服务团队,激励广大退役军人永葆军人本色,发挥退役军人在社会建设和治理能力现代化中的积极作用,充分发扬退役军人“初心不改、奋斗不止”精神。

目前,县镇村三级 396 个志愿服务队伍已组建完成,基本做到了“一村(社区)一队伍”,开展常态化志愿服务活动。

## 引马镇

### 冬日送温暖 棉衣暖民心

**本报讯(通讯员张敏)**“这可太及时了!到冬天了,每天骑着电动车出去干活别提多冷了,没想到政府还记挂着我,送来了棉大衣,出门穿着身上暖和,心里更暖和!”近日,引马镇李桥村脱贫享受政策户李增印见到送来的棉大衣,顿时喜笑颜开。

连日来,引马镇多次组织召开困难群众温暖过冬工作会议。安排部署各帮扶责任人,要从脱贫群众的实际需求出发,深入开展走访摸排工作,精准掌握脱贫群众帮扶政策落实情况,确保脱贫群众无返贫致贫风险。

为帮助脱贫享受政策人口及防返贫监测帮扶对象解决冬季生产生活中的实际困难,让脱贫群众感受到党和政府的关心关怀。引马镇各村帮扶负责人积极下沉落实,查看过冬物资储备情况,确保日常生活有保障。按照“缺什么补什么”的原则,开展精准帮扶摸排,分类推进各项保障措施落到实处,切实帮助解决实际困难。

引马镇根据摸排情况,针对困难群众需求,购买棉被 200 余床,棉衣 80 余件。全体帮扶责任人、村“两委”成员积极到困难群众家中,按需送上棉衣、棉被等“温暖大礼包”,并查看房屋居住情况,宣传预防一氧化碳中毒知识,确保群众安全温暖过冬。

如今,行走在鄄城乡村,村民院内物

品摆放整齐有序,房前屋后栽种着花花草草,屋内窗明几净,卧室床铺干净整洁,厨房油渍未见……

“美丽庭院”是美丽乡村的细胞,是人居环境整治的重要组成部分。近年来,鄄

城县妇联把创建美丽庭院和人居环境整治密切结合,创造处处人美景美的良好居住环境,让乡村更美丽、更宜居。

在创建“美丽庭院”工作中,县妇联创新工作机制,在全县组织开展县乡村三级干部“回乡村、靓庭院、助振兴”活动,发动鄄城县本地在职干部带头,帮助家住农村的父母、兄弟姐妹等亲属创建“美丽庭院”,示范带动全县“美丽庭院”

6638 户。

通讯员 刘永霞

## 美丽庭院:一半是家 一半是风景

近日,走进鄄城县富春镇叶庄新村陈孟来家中,大门上“美丽庭院”的标牌十分精致、醒目。虽然已是冬季,他家的小院里却依然鲜花簇拥,三角梅、菊花、长寿花吐露着芬芳,给整个庭院平添了一股灵动的生机。

“2019 年搬到新村后,我和老伴就开始养花种草,美化庭院,我家这个小院子里,一年四季都有花香,不仅可以修身养性,看着心里也舒畅。”说起“美丽庭院”创建,陈孟来颇有收获。

陈孟来的家,只是鄄城县诸多“美丽庭院”中的一个缩影。

如今,行走在鄄城乡村,村民院内物

品摆放整齐有序,房前屋后栽种着花花草草,屋内窗明几净,卧室床铺干净整洁,厨房油渍未见……

“美丽庭院”是美丽乡村的细胞,是人居

环境整治的重要组成部分。近年来,鄄

城县妇联把创建美丽庭院和人居环境整治

密切结合,创造处处人美景美的良好居住

环境,让乡村更美丽、更宜居。

在创建“美丽庭院”工作中,县妇联创

新工作机制,在全县组织开展县乡村

三级干部“回乡村、靓庭院、助振兴”活

动,发动鄄城县本地在职干部带头,帮助家

住农村的父母、兄弟姐妹等亲属创建“美

丽庭院”,示范带动全县“美丽庭院”

6638 户。

创建工作深入开展。结合活动,对全

县“美丽庭院”进行拉网式排查,全面优化

调整,建立了能进能出的动态管理机制。

县妇联还利用微信公众号开设专栏,

开展“美丽庭院”打卡展示,由县乡村三

级妇联组织牵头,每周定期打卡,重要节气

重点人员专题展示,发挥不同层次“美

丽庭院”的典型引领作用,全面展示全县创

建成果,有效扩大活动知晓率和覆盖面。

在鄄城,越来越多的家庭参与到“美

丽庭院”创建中。截至目前,全县共建成

三星级 10 个,“美丽街巷”10 条,“美丽庭

院”爱心积分超市 17 个,建成“美丽庭院”

6638 户。

通讯员 刘永霞



▲12月11日,菏泽交投集团冬季职工运动会在集团办公楼广场举行。比赛项目包括拔河、二人三足、单人跳绳、自行车慢骑、踢毽子、够级、羽毛球、乒乓球、篮球 9 项内容。参加人员为集团各部室、各子公司干部职工。活动现场,各参赛职工精神抖擞、团结一致,不仅充分展示了良好精神风貌,更增强了企业凝聚力。

记者 李亚楠 摄

## 瑞海国府大院 17#楼载誉加推

本报讯(记者李亚楠)近日,瑞海国府大院三期新品 17#楼正式载誉加推。此次加推的 17#楼新品,建筑面积约 115—147 平方米,在契合现代人群对居住品质的基础上,更加倾力打造健康舒适的生活空间,给居者提供更好的居住享受。

据了解,17#住宅楼为两个单元、两梯三户设计,东单元为 30 层,西单元为 28 层,户型面积为 114 平方米、126 平方米三居室,139 平方米、143 平方米四居室,

该楼栋现已封顶。

瑞海·国府大院项目位于市人民路与八一路交会处东 100 米,项目整体采用新中式风格建筑,从小区大门到内部景观小品,精粹传统中式大宅之美,无一不透着新中式古典韵味。8 万平方米新中式园林,移步异景,诗情画意。项目毗邻城市中轴人民路,坐拥菏泽高尚生活主场、大型商圈成熟,同时紧邻赵王河公园、菏泽市图书馆、大剧院等优质配套和八一路小学等优质教育资源。

## 翡翠丽城·云玺举办全城抽好礼活动

本报讯(记者李亚楠)“我们本次活动是线上参与,除了新款品牌手机、冰箱等惊喜大奖,还有千余件定制的加湿器等暖心奖品,让广大市民过一个最‘滋润’的冬天。”近日,翡翠丽城·云玺全城抽好礼线上活动欢乐开启,吸引了众多新老客户转发参与。据项目工作人员介绍,本次活动将持续至 2022 年 1 月 3 日。

据介绍,翡翠丽城·云玺项目定位高端产品,倾力打造低密墅质洋房,容积率低至 1.36,一楼带院、顶层露台,景

观园林以欧式皇家园林为对称格局为蓝本,造就奢华内敛、自然脱俗、清新淡雅为一体的绿色生态住区。此外,项目用现代科技表达人文关怀,通过毛细管网辐射系统、新风系统、源头降噪系统、水源净化系统等设备,使室内环境保持恒温、恒湿、恒氧、恒静、恒净,让居住回归理想。对于理想家的呈现,翡翠丽城·云玺项目采用一线品牌精装,打造高端奢华的生活质感和以人为本的居住新体验。

## 曹州巷:打造新晋网红打卡地

本报讯(记者李亚楠)“我们主要以酥皮肉夹馍和陕西面食为主打产品,让菏泽市民在家门口就能品尝到正宗陕西风味的特色美食,目前正在装修,不日将开门营业。”某店面负责人介绍说。近日,多家特色美食入驻曹州巷,让其成为菏泽新晋网红打卡地。

曹州巷致力于打造菏泽高端步行街,总投资约 10 亿元,步行街长 1500 米,宽 16 米,总建筑面约 6.6 万平方米。南北共四个主入口,设置商业广场、休闲广场、街区打造了独具魅力的城市主题文化。

## 广州路·壹号院二期交付

本报讯(记者李亚楠)近日,广州路·壹号院二期交付。

在交付现场,业主们在工作人员的陪伴下,有条不紊地办理着手续,随时解答疑问,保证每一位业主都满意地住进新居。在验房现场,壹号院业主在工程师的陪同下,对屋内各个位置都做了详细的检查,有疑问的地方,工程师一一进行了细致回答,排除了业主们的疑虑。

“让业主住上满意的房子,始终是陕

建地产贯彻到底的信念。看到业主们满意的笑脸,也成为陕建地产前进的动力,陕建地产用实力铸就口碑,赢得了菏泽人民的信赖。”项目工作人员表示,交房不是终点,而是幸福家的开始,在完成交付之后,广州路·壹号院将携绿城服务不断完善后续工作,梳理售后服务体系,明确后期项目维护管理制度。当前,项目建筑面积约 117—130 平方米的舒居品质高层正在热销中。

友诚信敬业爱国治平公正等自由和谐文明民主富强

和气致祥

菏泽创建全国文明城市公益广告

